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A FÜGGETLEN GAZDA PÁRT NAPILAPJAK I S

11 iljÉÉ ÍÉÉ1ZÜ j A Szovjetunióé az egyetlen tisztességes
javaslat a leszerelés kérdésébené- Mj’ánó után rövidesen Bu­

dapest ü színhelye annak <■ hatalmas 
seregszemlénél: amely világszerte n.eg 
mozgat | a népek békéi Fontjának egyre-
RÖ'.ekvő erőit. A budapesti seregszemle 
löszeieplö e maga az ifjúság Szép és 
lőlenieiő le>z . világ haladé <■;> bcke- 
szerető iíjajnak ez a soha nem lát tt- 
»lányú dunaparti találkozója Elm -nd- 
hatjuk büszkén: a nyárvégi napokban 
<i világ szeme fővárosunk felé tekint, 
ahol a íoidkerekség ltjainak küldöttei 
a népek szabad és boldog jövőjét épí­
tik maid tovább.

Az amerikai imperialisták kétség- 
beesett kísérleteket tesznek arra. hogy 
eltereljél', a íigvelmet a demokratikus 
békefront sikereiről és a kapitalista 
államokat egyre jobban fenyegető gaz­
dasági válságról. Ezt a célt szolgálja 
a többi között az atomfegyver kérdésé 
nek reklámozása is. Az USA-kormány 
és csatlósai mindent alkalmat felhasz­
nálnak az atombomba ügvének fel­
színre vetésére. Ezt tették legutóbb a 
Biztonsági Tanács úgynevezett hagyo­
mányos fegyverzettel foglalkozó bi­
zottságban is. ismeretes, hogy az 
Égve ült Nemzetek S'övctsége 1946- 
ban két bizottságot állított fel: egyet 
az alomerő ellenőrzésére és egy má­
sikat a hagyományos fegyverzet kér­
déseinek megvizsgálására.)

jón valamennyi adatot, okmányt, irat­
tári. mintha valamilyen történelemku- 
ta á i ügyről volna szó- Kérdés azonban 
milyen biztosítékok állnak lendelkezés- 
re arra, hogy az iíymódon szerzett 
adatokat nem használják fel katonai 
kémke é i célokra? Nagyon js nyilván­
való. hogv egyetlen öntudatos állam 
sem eg' ezhet bele katonai jellegű fel- 
vi’ágo i á ok kiszolgálta ásába anélkül, 
hogy a többi államok Szilárd eltökélt­
séget mutálnának a, fegyverkezés csök­
kentésére. Minthogy az angolok és 
amerikaiak re.n mutatnak erre készsé­
get a francia okmány iránya nagyon 
is vi'ágos. Hogyan képzelik a javaslat 
szerzői, hogy a kölcsönös bizalmatlan­
ság légkörében az egyes országok ada­
tokat -szolgáltassanak fegyveres erő­
ikről, anyagi és embertartalékaikról 
és megengedjék külföldieknek, hogy 
azok irattáraikban kutassanak, amikor 
a többi fél semmi készséget sem mu­
tat a fegyverkezés csökkentésére? A 
francia javaslat nem a bizalom fokozá­
sára. hanem ellenkezőleg, az államok 
eg>"n áskö/ti bizalmatlanságának növe­
lésére vezet.

IfíusEióhan ringatják 
magukat

Manuilszkij hansúlyozta: az ame­
rikai monopolistákat és kalandorokat 
kiszolgáló hábo ús uszpópolitika annyi­
ra káros, hogy az utóbbi időben már 
az Egyesült Államokban is egyre 
gyakrabban hallatszanak hangok, ame­
lyek azt kívánják, becsüljék fel józa- 
rabbul a nemzetközi erőviszonyokat 
és vessenek véget az egész közvéle­
mény által el ítélt atomháború lehető­
ségének.

Az ukrán kiküldött bejelentette: nem 
szavazhat az okmány elfogadása mel­
lett. Az okmány elfogadása jelenté­

keny lépés volna azon az úton, amely 
az hg-. e ü i Nemzetek Szövetségét, az 
USA. valamilyen fajta katonai hír­
szerző szolgálatává alakítaná át. A 
Szovjetunió határozati javaslata 
egyetlen tisztességes javaslat a lesze­
relés kérdésében, mert az atomfegyver 
gyártásának és használatának megtil­
tására. valamint az egyéb fegyverzet 
csökkentésére irányuló őszinte törekvés 
luftja át.

az

Képi demokráciánké nag> megtisz­
teltetés érte. olyan megmozdulást ké- 
szirtinii el< ahol ás i - • ■ mók az el- 
ejromoltak é- a- szabad népek fiai ha­
lain.a testvéri összefogásban találkoz­
nak i. béke megvédésénei, szépséges 
tii.neré Megható é- felemelő a a lel - 
lee é , amellyé’ >- nemzetek fiai ké­
szülnek erre találkozóra A baráti

„Wem akarunk 
több vérfürdőt**

Az ideiglenes görög demókr&tikue 
kormány és a görög demokratikus 
hadsereg főparancsnoksága a Gram- 
mosz hegységben küszöbönálló nagy 
csata előestéjén testvéri üzenetet in­
tézett a roonarchofasiszta hadsereg 
katonáihoz. Az üzenet hangoztatja: 
.Nem skarnnk több vérfürdőt, 
akarnnk több véráldozatot!“ Felhívja 
a katonákat, hogy fegyverestől jöj­
jenek át a demokratikus néphadse­
reghez, amelynek harcosai a dol­
gozó nép fiai közül kerültek ki, akár­
csak testvéreik odaát.

.■

az amerikai 
hírszerző szolgálat 
kielégítésére

Mannilszkij, az Ukrán Szovjet 
köztársaság képviselője, a bizottság 
ülésén leleplezte a legújabb manő­
vert, melyet Washington parancsára 
eznttal a francia kormány kezdemé­
nyezett, A francia küldöttség úgy­
nevezett „munkaokmányt“ terjesztett 
elő. A munkaokmány azt kívánja, 
hogy az egyes államok szolgáltáé 
sanak be pontos adatokat hadsere­
gük fegyverzetének valamennyi faj­
tájáról, kivéve egyet, az atomfegy­
vert. Az okmány szerzői nemcsak a 
fegyverben levő katonai egységekről 
de azokról az embertartalékokrói is 
adatszolgáltatást követelnek, amelyek jg a hadseregbe behivhalők.

Mannilszkij hangoztatta: a szovjet 
küldöttségek nem érihetnek egyet 
azzal, hogy az atomfegyver megtil­
tására és a fegyverkezés csökkenté­
sére irányuló szovjet javaslatot el­
szabotálják, ugyanakkor pedig ka­
tonai természetű felvilágosításokat 
követeljenek. Ilyen körülmények kő­
zett az adatgyűjtés nem a fegyver­
kezés csökkentésére irányuló rend­
szabály, hanem az amerikai hírszer­
ző szolgálat szükségleteinek kielé- 
gitóse.

lengyel fiatalok magú :, vállalti;, a 
3b tagú spanyol küldöttség kökvegeit. 
A bo'gár ifjak ti? görög küldött jelen­
létiét segítik elő, a románok másfél 
•millió lejt bocsátottak a? elnyomott 
gyű mati :.é}.ek liai.no rendelkező -érv. 
A uagyat ifjúság ■ rendezéssel járó 
lábadozáson felül a munkaórák ezreit 
ajánl ; i találkozó ikeréért 

Mig ; demokratiku országok irren 
leli e e < - .. n< erialist
-.zúgok reakciós veze'. kóréi mindent 
elkövetnek, hogy saját országuk ha- 
•adószel.emü Hiú ág. ne vehessen rés?: 
a nagy találkozón. A békemozgalom 
és ,i haladás erői „zonban oh nagy 
héri hóditoltak . nyugati mperiali-stak 
országaiban is. hogy előreláthatóan 
ereknek . nemzeteknek emokratiks.

méltó 1 zámban kéj -

nem

22 éves a kínai 
néphadsereg

A kínai nép augusztus l ón ün­
nepli a néphadsereg megalakulásá­
nak 22 ik évfordulóját. A fölszaba­
dított területeken katonai disszem- 
lékkel egybekötött tömeggyülóseket 
rendeznek az ünnepen, Peipingben 
fényképkiállitáson mutatják be a Ja­
pán elleni háború és az imperializ­
mus igájának lerázására irányuló 
szabadságharc négy eseményeit. A 
kormány és a néphadsereg képvi­
selői angnsztns 1-én meglátogatják 
a szabadságharcban elesett vagy 
megsebesült hős katonák családjait.

\

La a Ó :i taljfli 
\fceitetjk magui-.ai találkozón

A gyarmati ifjú-ági szervezete s 
kénytelenek utohó pillanatig titok­
ban tartani Jküldötu-k nevét azok
személye - biztonsága •-retekében. A me­
rek kói ifjúsági ig ,i követi <‘z ,:et ír..-: 
leve ében -Gyarmati hatóságok elle- 
*e ni íog.á (e egátusa.uK Mutazásá;.
Ildlüötteinke: úgy indihu útnak, h vy 
aevuke: Budapestre érkézé ik elö't 
Ma-ok kőbán nem hozzu>. nyilvános­
ságra Délafrika küldöttei olyan Hí­
met hoznak magukkal amely meg­
győző jellemzést ad majd szabad 
uétek iíjú-ágánal: . gyarmatok rossz 
életkörülményeiről, az ott uralkodó el­
nyomásról.

Mit bizonyítanak a mesterségesen 
támasztott nehészségek t korlátozások 
az imperialista és rabszolgatartó ható­
ságok :észéröl? Scmmicsetre sem ere­
jüket. hanem inkább gyengeség .két 
árulják el azzal, hogv nem engedik el 
tiaikat a t>éketábor nagy nemzetközi 
fa'á • o.’ó ára. Mert a világ ifjúságának cent megtesz a ta'álkozó sikere érdé- bodSfiffukért jobb iHotük^rt. A már
üBBzejövetele a béketábor erögyarapo- kél en. lf,úágunk mélységesen átérzi szabadságban élő népek, mindenekelőtt
ufr’ét bizonyítja majd, a béke újabb hogy itt az alkalom megmutatni a a Szovjetunió fiai előtt pedig bebizo-
«wncpe a világ ifjúságának harcos tun- . világnak u magyar népi demokrácia nyithatjuk, hogy tudtunk élni azzal
!«tése les? az emberiség legszentebb . ere,é:, eddigi eredményeit és jövendő a szabadsággal, amelyet a Szovjetunió

fejlődésének útját. Megmutatja a ma-
A magyar ifjúság, népi demokrá- gyár Ifjúság az elnyomott népek fiai-

viánk \-ezetőjnek támogatásával min- I nak. hogy miért kell harcolniok: «<i-

i
1
|Fontos rendeletekei fogadott ei 

a minisztertanács
A kormány Rákosi Mátyás miuisz- j el e hadigondozás ők segélyezés ttj 

terelnökhelyettes elnökletével pénte- ‘ rendezéséről, 
ken reggel 9 órakor miniazterianá- 1
csőt tartott és rendeletét fogadott | f^eghaít Kosxla József 
el a népnek a büntető igazságszol­
gáltatásban való részvételéről szóló 
törvény életbeléptetéséről. A minisz­
tertanács rendeletileg módosította a
külföldi fizetési eszközök és követe ^ett halála a jelentések szerint pénte-

- ken hajnalban hat órakor következett 
be. Szentes dolgozó társadalma mé- 

rok éa az arany forgalmának szabá- I iyen lesújtott lélekkel értesült varosunk 
Ivozását. Végül rendeletet fogadott | egyik egnagy bb zseni fiinak haláláról«

Pénteken késő délután értesült a 
város arról, hogy Koszta József festő­
művész Budapesten meghalt. Koszta 
József már hosszabb ideje betegeske-

A franciát okmány 
iránya nagyon is 
világos

A francia okmány szerzői felügye­
leti s/e vet akarnak léte Honi 
dotta Manuilszkij 
lenne, hogv a helyszínen felülvizsgál-

-
lések, valamint a külföldi órtókpapi-mon- samelynek célja

találkozó melyen a Szovjetunió 500 
tagú küldöttséggel vesz részt. A hős 
Komszomol ifjak mögé felsorakozik 
50 nemzet elszánt harcos fiatalja, 
hogy egységesen kiáltsa Puskin szavai­
val az új háborús uszítok felé a Duna 
partjáról: *1" néphad egy emberként 
kel fel és megvédelmezi jogait.«

dicsőséges seregei harcoltak ki nekünk.
Érzik a barátok és érzi az ellenség 

is, milyen nagyjelentőségű lesz ez a

ugytort
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dó díjtételeiben a csépié» dija mécs 
benne.

A tavaszi ár/xt előkészítéséért 
nyári elővetemény után 126, őszi elö- 
veteménv után pedig 100 kiló árpát 
kell fizetni Az őszi árpa talajdő- 
készitésének é» vetésének dija 123 46 
kiló termény, a kukorica gépimunkái­
ért pedig 604 SO kjl > csöveskukoricát 
kell fizetni Ebben a díjban is benne 
van valamennyi talajelökészitö munka 
és « vetés ellenértéke

A dijak 75 százalékát 1949 novem­
ber t-ig 25 százalékát pedig , ter­
mén.'' betakarítás < után kell termé­
szetben. megfizetn Ha a termelő nem 
tudja a dijakat természetben kifizetni, 
ágy a gépimunkáért áro termény 75 
százalékát készpénzzel is megtérítheti 
Ha a termésből a termelő meg tudja 
fizetni te "mésze1 ben íz égé .z díjtételt 
égy a gépállomás a ■ előre befizetett 
összege’ visszafizet:

A viiág leghaladottabb. legfejlet­
tebb mezőgazdaságának, u Szovjetunió 
mezogaadazá gá n a k példája mutatja, 
hogy a gé imüvelésnek ez a rendszi-ne 
óriásj fejlődést tesz lehetővé A d lg zó 
parasztság és szocializmus építésé­
nek legf'T'. - bb ••••eivei i gé alio - á- 
sok és termelocsooortok igv közvetlen, 
szoros kapcsolatba kerülnek, s egymás­
ra imaszkodv • fokozottabb mérték­
be:. vé.e hetik mezőgazdaságunk kor­
szer ü fe !e ztésének mer.k íját

Mennyit kell fizetni a gépállomásnak
a gépi munkákért

A termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások 
szerződésének részletei

v etemé nyék után középkötött talajon 
135 kilogramm búza. Ezért A mennyi­
ségért u gépállomás tarlóhántást, ke­
verőszántást, h.ngerezést, fogasolást 
egy vetéselötti ugartárcsázáot és a ve­
tést végzi el. Az augusztusban lekerülő 
előve lemé nyék után elmarad a tarló- 
hántás és a díjtétel 1124 kilogramm 
búza. Ha a föld gyommentes, a díj­
tétele két tárcsázással 99 kilogramm 
búza. A szeptemberben és október­
ben lekerült kukorica után eg\ se- 
kélyszántá ért, hengerezésért, ugartár 
csázásért és vetésért 101.25 kilogramm 
búzát kell fizetni. Ha a fold gyom­
mentes és a szántásra nincs szükség, 
úgy a talajelökészttés és vetés dija 72 
kilogramm búza

A rozs gépi munkájáért 
júliusig lekerülő elővetemény után ISO. 
augusztusban lekerülő e’őveteraény után 
pedig 150 kilogramm rozsot kell fi­
zetni. A díjért .1 gépállomás itt is 
elvégzi \ alume.m - i talajéi'készítő mun­
kát és a vetési. Az gyéni gazdálko-

nünk es az összes gépimunkák dija 
14.54 százalék. A szeptemberben és 
októberben lekerülő elővetemény után 
vetett búza előkészítéséért vetéséért 
és csépléséért 14.39 százalékot, ha pe­
dig a föld gyommentes, ugyanezekért a 
munkákért ti.80 százalékot kell a gép­
állomásnak megfizetni 
; A rozs teljes gépimunkájáért 

■ (talajelőkészités. vetés, cscplés) július 
közepéig lekerülő elővetemény után 
21.97 száazlék a dij. Augusztusban le­
kerülő elővetemények után 18 92 szá­
zalék, szeptemberben lekerülő elöve- 
temények után pedig 17.63 százalék 
a gépimunkák dija. Ezekért a dijak­
ért a gépállomás a szükség szerinti 
legjobb talajelökészitést. a vetést és 
a cséplést végzi el.
, A tavaszi úrim gépi munkájáért 
a nyár folyamán lekerülő elővetemény 
után 16-28 százalékot kell a gépállo­
másnak megfizetni- Ezért a díjért a 
gépállomás elvégzi a tarlóhántást, az 
ös/i szántást, a tavaszi fogasolást, a 
vetést és a cséplést. Ha a tarléhántésra, 
nincs szükség, vagyis az árpa ősszel 
lekerülő kapás után következik, a díj­
tétel 13 66 százalék. Az őszi árpa t^pi 
munkájának dija 17 46 százalék.

A zab összes gépi munkájáért 
a termelöc»oport nyáron lekerült elő­
vetemény után 19.43 ősszel lekerült 
e'.öve.emény után ( e'üg 16.11 százalék 
dijat fizet a szövetkezeti tennélő-

A földművelésügyi igazgatás, az ál­
lami gépállomások alközpontjai és a 
szövetkezeti mozgalom vezetői szer­
dán tárgyalták a földművelésügyi mi­
niszter szerződéses gépi munkáról szó­
ló rendeletének végrehajtását A ren­
delet rendkívül nagyjelentőségű me­
zőgazdaságunk fejlődésében mert le­
hetővé teszi

a szövetkezeti termelöcsoportok 
és gépállomások legszorosabb 

együtt működését
s ezenfelül az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztság számára 
is igen nagy kedvezményeket nyújt 
a gépi munka bevezetése érdekében.
A rendelkezés a hivatalos lap szerdai 
számában jelent meg s nem lesz ér­
dektelen ha legfontosabb megállapí­
tásait ismertetjük

A szerződés minden 
gépi munkára 

vonatkozik
A rendelet szeiint. szerződé» ame­

lyet a gépállomások a termelócsopor- 
tokkal kötnek, kimondja, hog> a gép­
állomás a megállapított talajmüvclési 
munkákat a termelő csoporttal egyet­
értésben határidőben.

gépierővel kötele® elvégezni- 
A gépállomás üzemanyagot, gépet és 
kezelőszemélyzetet ad. a kézieröral a 
termelőcsoport gondoskodik A gép­
állomás a sekélyszántást 10 15. a
középszántást 15—20. a mélyszántást A cukorré/ia összes gépimun-
peclig 20—25 centiméterre kötele» el- héjáért
végezni. Cukorrépa alá 25—30 centi- tarlóhántás, őszi mélyszántás tava- 
méteres mélyszántást kell adni A tar- szí fogasolás. kultiválás, hengerezés,
Ióbántá-i ugartárcsázás- és sekélyszán- vetés és vetés utáni hengerezés) 7. 
tási munkálatoknál különdij felszámi- középkötött talajon 7.9. kötött tola­
tása nélkül jár a hengerezés vagy bo- jón pedig 8.62 százalékos a díjtétel, 
ronálás. A kukorica gépimunkájának

A termelőc>oport viszont biztosítja a dija talajelőkészjtésre. é.- vetesre 
az előirt határidő betartását é-. a sz.t- lo, épkötött talajon 20 42. kötött ta- 
ződé'-ben meghatározott növények Írjon 22.10 százalék. Ha a kukorica

termesztéséhez szükséges mun- tavaszi szántásba kenik akkor a sekélv- 
kálatokat időben elvég:, szántásért, vetésért és hengerezésért

Alermelőcsoport köteles a növényi kár- 8 19 százalékot kell a gépállomásnak Nem uj vendég a szentesi rendír- 
tevőket irtani és a gyomirtást ideje- megtéríteni A rendelet megal apítja | kapitányság fogdájában Ujj Sándor

' még : rizs gépimunkáiért végzett dij- • 
tételeket is.

»

D8lSllflP3*Í!il3lBriÍ61818HÉÍÍIsrilBl
alakítására vértek engedélyt így Aisó- 

■ íszo 1 Szépparaszt ha­
tározta t kozó» nagyüzemi ter­
melésbe kezd Has nló i helyzet a 
többi köz égé ki er. 
tergon .> ... ■ idő szer n ni ter­
meli,csoport működik. Mind az. ót lec- 
n e'óc o, j.t :ér.ye.en ebizonyitotta a 
szövetkeze» előnyei .•> ennek hutása

Dolgozó parasztságunk ebben az 
esztendőben a termelöcsoportok mun­
kájából meggyőződött, hogy u szöv.-t- 
ke/és az ö érdeke, hogv mezőgazda 
Ságunkat csak a gépesített nagyüzemi 
gazdálkodás kéjres kiemelni elmara­
dottságából. ívlég nincs vége az idei 
termelési évnek, de u kis- és közép- 
parasztság dolgozói nagv tömegekben 
kivárnak be lé pír a termelő c - jportbi 

Az elmúlt hónap folyamán Abauj 
megyében 22 új íermelőcsoport meg- i ez tv' be fe véuel1 -éré!;-

Komárom- Esz-
csoport.

alatt egye izögazda ág igaz­
ig jságho. • -ideig 18 köcsögből ér-

imhfüK liíó M]m Ili! SáÉr t
akii feltételes szabadságát üs 
«zabotáláera használta fel

A lanyaépülot is teljesen méltó a 
gazdasághoz és gazdájához, Teljesen 
elhanyagolt minden épület, a grtré 
p-.dig minden pillanatban összedől • 
hét, ngyhogy megközeiiteni is élet- 
veszélyes.

Ujj Sándor nem számolt el az el­
írna t gazdasági évben terményeivel, 
így még máig se szállította be a 
földadójából hiányzó 469 kg búzát 
és terménybeadasi kötelezettségének 
teljesítésénél is „megspórolt“ 555 
kilogramut.

Ez még azonban nem minden. 
Tudnunk kell még Ujj Sándorról azt 
is. hogy van neki egy 71 éves al­
kalmazottja, akinek január 1-e óta 
semmit sem űzetett.

Ujj Sándor ellen megindították a 
bűnvádi eljárást és ugyanakkor a 
szentesi rendőrkapitányság felettes 
hatóságainál internál ási javaslatot 
terjesztett elő. Mivel pedig valószínű 
hogy Ujj Sár dór hamarosan nem 
folytathatja a „gazdálkodást*, földjét 

. kiahaszonbérlelbo osztják ki

ben elvégezni A termelőcsoport i ter­
més fokozása érdekéb tartozik meg­
felelő mennyiségű
' műtrágyát alkalmazni s leli - 

tőség szerint nzmusiteit tiszti- 
tett é< csávázott t magot vetni 
A íermelőcsoport a szerződésben 

meghatározott gépi munkái, -óját a 
búza. rozs, árpa, rizs, kukorica és 
cukorrépa termesztésénél a termény 

ténylegesen megtermett mennyi­
ségének bizonyos százalékában fi­

zeti
A július közepéig lekerülő előve

temények után vetett
búza teljes gépi munkájáért 

középkötött talaj ;etén a tényleges 
termés 17.65 százalékát kell a gép­
állomás számára természetben kifizet­
ni. Ezért a gépállomás elvégzi i tar- 
lohántást, sekély keverőszántást, hengc- 
rezéd, iogasolást, a vetést és a c-.úp- 
lést. Az agugusztusban lekerülő elő­
vetemények után vetett búza teljes 
gépimunkája 15 36 százalékba kerül. 
Ezért a gépállomás egy sekély szántást, 
hengerezést, fogasolást, ugartárcsázást, 
vetést és a cséplést végzi el Ha az 
augusztusban lekerülő elővetemény 
földje

gyommentes és a szántásra un s 
szükség

akkor két ugartárcsázást kell végez-

királysági „gazdálkodó“. A tavasz 
folyamán jogtalan fakitermelésért 1 
hónapi elzárásra és tízezer forint 
pénzbüntetésre ítélték. Büntetéséből 
15 napot töltött le és akkor feltété 
lesen szabadlábra helyezték, hogy 
gazdaságában nyugodtan doigozhas

Közös munka —
közös érdek

Ezeket a százalékos díjtételeket, 
amelyek lehetővé teszik, hogy mind 
a Íermelőcsoport. mind a gépállomás 

a legjobb munkára és a leg­
jobb eredményre törekedjék ter­

mészetien kell megfizetn 
Ha azonban a termés a tcrmelőcso- 
port szükségletén felül nem fedezi 
gépimunkák diját úgy az pénzben 1» 
megfizethető Az egyes műveletekre 
megadott zúzalékok a kalászosoknál 
9. a kukoricánál 25 csöves, a rjz-.nél 
18. n cukorrépánál 100 mázsás hol­
danként! termésekre vonatkozna!.

sort
Egyszer azután a rendőrkapitány­

ság és a DÉFOSz képviselői meg­
látogatták Ujj Sándort, hogy meg 
győződjenek róla, milyen szorgal 
más munkása ő a magyar földnek, 
A bizottságot épületes látvány fo 
gadta A tanya körül mintegy 600 
négyszögöl területen kb 28 száza 
lókos kárt tettek a baromfiak, A 
feltételesen szabadlábra helyezett 
gazda ezenkívül kevés aratómunkást 
szerződtetett és igy tetemes szem- 
veszteség állt elő. Cukorrépáját eb 
ben az esztendőben még egyszer 
som kapálta meg és gyümölcsösében 
is embermagasaágura nőtt a gaz.

Az egyéni gazdálkodók 
szerződése

A földművelésügyi miniszter másik 
rendeleti az egyéni gazdálkodást foly­
tató parasztság számára állapítja meg 
a szerződés feltételeit. Az egyéni gaz­
dálkodást folytatók

meghatározott mennyiségű ter­
ményt fizetnek az egyes mun­

kákért.
így a búza összes gépi munkáinak 
a dija július közepéig lekerülő elő-

Felhívás»
(Jséplőellenőrők,

Népnevelők,
Körzetvezetők,
Diilöbi/toaokMezőőrök,

Julius 31 én vasárnap d. e. 8 órakor a DfíFOSz nagytermében fontos ügy­
ben értekezletet tartunk Minden ellenőr, minden népnevelő pontos megjele­
nését kérjük. Kov&ch Imre titkár
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Az óvodai nevelés a közoktat ás Hogyan építsük a íöldsilót
és hogyan silózzunkrendszerébe két ült ■

saz a silótakarmányból kiszivárgó 
nedvességet magába szívja.

Maga a silózás a káposztasava­
nyításhoz hasonló eljárás ős a siker 
érdekében törekedjünk arra, hogy a 
besilózott takarmány közül a levegőt 
minél gyorsabban és minél tökélete­
sebbet kiszorítsuk. Ezért fontos a 
kukorioaszárnak, csalamádénak, siló- 
kukoricának szecskavágóval, vagy 
szártépővei való felaprózása;^. Töltés 
közben a takarmányt állandóan tip - 
rassuk a levegő teljes kiszorítása 
céljából. Amikor a töltéssel készen 
vagyunk, takarjuk be a takarmányt 
gondosan törökkel és legalább egy 
arasz vastagságban földeljük le.

A szecskázott kukoricaszárat sike­
resen adózhatjuk zöld lucernával, 
vagy más pillangóssal, nedves cu­
korgyár! répaszelettel, oukorrépako- 
ronával.

Tegnapi számunkban általános tá­
jékoztatást adtunk olvasóinknak a 
silózás jelentőségéről. Most ígére­
tünkhöz híven ismertetjük a legol­
csóbb siló, a földsiló elkészítésének 
módját és magát a silózáat.

A földsiló helyét feltétlenül a gaz­
daság legmagasabban fekvő részén „ 
kell kiválasztani, mégpedig azért, 
hogy a talajvíz még tavasszal se 
érje el silónkat és olvadáskor a hóló 
se folyhasson bele Az igy kiválasz­
tott helyen a silóárkot olyan mélyre 
ássak, amennyire azt a talajvíz ta­
vasszal várható magassága engedi 
A fenékszélesség legalább másfél 
méter legyen. Az oldalfalakat lejtősre 
képezzük ki, hogy silónk teknőfor 
májú legyen, a fenék felé szűküljön. 
A “ kihánvt földdel pedig emeljük, 
magasítsuk az oldalfalakat.

Az igy elkészített földsilót meg­
töltés előtt béleljük ki törökkel, hogy

gonoskoddik arról, hogy a szocialista 
ember neveié-e már a? óvodákban 
megkezdődjék. A szocialista ország- 
épiiésnek kötelességérző. becsületes 
gondolkodású, közösségszeretö. felsza­
badult hazájukért minden áldozatra 
kész emberekre van szüksége. Az új 
óvodai icndszer ennek a szempontnak 
a figyelembevételével épül ki. hogy 
az óvodai nevelés megfelel j alapja és 
előkészi öjc legyen az iskolai nevelés­
nek. Azz ötéves terv során 360 új 
óvoda épül.

Kiépül az óvodai szülői munkakö­
zösség is mégpedig úgy, hogy az 
általános iskolai szülői munkaközösség­
gel a legszorosabb kapcsolatban mű­
ködhessék együtt. Az óvodai ügyosztály 
az erre vonatkozó munkatervét a 
V. K. M. szülői munkaközösségi osz- 
táhával. az VNDsz-szel, a Pedagógus 
Szakszervezettel és a Szaktanáccsal 
karöltve dolgozza ki.

A szülői munkaközösségek országos 
ankétjén Tóth Istvánná a Vallás- és 
Közoktatásügyi Minisztérium óvodai 
osztályának vezetője méltatta a kor­
mányzatnak azt az intézkedő ét amely- 
lyel az órodaügyet a V K.M. hatás­
körébe utalta és ezzel a közoktatás 
ügyének szerves részévé tette A régi 
óvodai törvény az óvodákul ugyan 
tanulmányi szempontól a kultuiszmij- 
rJsztérjum íe'ügyeletére bízta, de gya­
korlatban ez a rendelkezés soha sem 
érvényesült és az óvodák lassankint 
teljesen elszakadtak a közoktatástól 
és igv n tanulmányi felügyelet telje-en 
elsorvadt. Ennek pedig az lett a kö­
vetkezménye hogy az óvodai nevelés 
színvonala egyre mélyebbre süllyedt, 
végül rnár az óvodákban folyó mun­
kát senki sem tekintett.: nevelési fel­
adatnak.

A felszabadulj' után a népjóléti 
minisztérium vette gondjaiba az óvo­
dákat. hogy ezzel is elősegítse az 
egészségileg annVira leromlott gyer­
mekek megmentését. Helyreállította a 
romos óvodaépületeket és elérte, hogy 
a3 ország 1507 óvodája közül ma már 
1031-ben étkező is föl ifik A kormány­
zat felismerve azt uz igazságot hogy 
az emberneveié-■ első lépcsőfoka már 
az óvoda, elhatározta, hogy ezeket 
az intézményeket is szervesen bekap­
csolja a közoktatás rendszerébe és 
ezért külön óvodai ügyosztályt létesí­
tett. amely megszervezi az óvodák ta­
nulmányi felügyeletét és gondoskodik 
arról, hogy az óvoda szociálpolitikai 
feladatán túlmenően tanügvi feladatát 
is betöltse

Július elsejével átképző tanfolya­
mok indultak amelyeken még az idén 
ötszáz óvónő kapja meg a kívánatos 
és szükséges átképzést.

A V. K. M óvodai ügyosztálya

»»
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Petőfi-emlékkiállitás Szentesen
kelő parasztok, puskákkal, kaszákkal, 
hogy kivívják szabaságukat.

A negyedik képsorozat:

Petőfi a forradalomban 
és szabadságharcban

A szabadságharc dicső csatái, is­
mert mozzanatai, a nép költője nem­
zetőr-ruhát ölt magára, ott van ö is 
a csatában. Kitünteti magát. Megdi­
csérik »százados Petőfi Sándor urat.« 
Majd jön 1849 július 31 és a seges­
vári csatamező. ahol utoljára látták ..

A képsorozat ötödik része ezt a 
feliratot kapta;

amelyen koporsója fér meg.«, s mégis 
vitte büszkén előre nemzete zászlaját. 
Érezte talán ö is, hogy jön majd még 
egy jobbkor, melynek gyermekei sza­
badon élnek, ő érettük harcolt és 
védte a hazát.

Egy másik képen szakadozott szélű 
agyonolvasott könyv képe látható. Pe­
tőfi legkedvesebb olvasmánya: »Esprit 
de ia revolution et de la constitution 
de France.» A francia forradalom tör­
ténete. Oh. mennyiszer olvasta ezt a 
könyvet....

A második tablónak ez a cime;

Petőfi a nép költője
"Láthatjuk a képeken első munkáinak 

első kiadásait, amelyekkel öntudatra 
akarta ébreszteni az elnyomóit népet. 
»A helység kalapácsa«, János vitéz«, 
»Versek-. »Felhők». És ott van 
szerelmi lírája ihletőjének. Szendrev 
Júliának arckép-másolata is.

A hatalmas plakát bal alsó sarká­
ban Petőfi gyöngy betűkkel irt keze- 
irása;

i ».Ve fogjon senki könnyelműen
A húrok pengető ihez J
Nagy munkát vállal az magára
Ki most kezébe lantot vesz!«

Hatalmas, feldíszített sátor Szen­
tes főterén. Éppen a Kossuth szobor 
közelében. A sátor bejáratánál kék- 
nyakkendős, kéksapkás árvalányhajas 
kis úttörő leánykák állanak és szives 
vendégszeretettel tessékelik a sátorhoz 
a járókelőket. Az ifjúság zászlaja is 
ott leng a Kossuth-téren fenn az ár­
boc tetején is hirdeti; Petöf szel­
lemében Szentes fiatalsága.

A hőmérő jóval felül van 30 fokon. 
Szinte majdnem meggyullad a levegő 
1949 július hó 29-ét írjuk. Ma van 
a háromnapos Petőfi 
szén te-i megnyitója.

Bent a sátorban nagyméretű, mély­
nyomása képek szemléltetik ötletcser. 
összeállított képekben a Nagy Költő 
harcos életét, lángoló szabadságszere- 
tetét és azt, hogy szelleme milyen 
mélyen beivódott a dolgozó nép szi­
vébe. Mélyen s örök időkre , . .

A Petőfi-emlékkiállitás képsorozata 
öt tablóból áll.

Az első tablón ez a felirat olvas­

emlékkiálljtá^

Petőfi a dolgozó nép 
szívében

Petőfit a dolgozó nép valóban a 
szivébe zárta és ott őrzi örök időkig 
Ady Endre könyve, a Történelmi Em­
lékbizottság kiadványa, az 1942-es tün­
tetés a Petőfi szobor előtt. Rákosi 
Mátyás beszéde 1948 március 15-én, 
az orosz bolgár, román Petőfi kiad­
ványok. az egyik dorogi bányász Pe­
tőfi szobra, mind-mind arról beszél­
nek hogy Petőfi halhatatlan szelleme 
ott dobog valóban a dolgozó nép szi­
vében.

ES ma mikor emlékének áldozunk, 
fokozott mértékben érezzük, hogy 0 
a mienk és a mienk is marad idők 
végezetéig.

■

Egymillió munkanélküli 
Japánban I

■Japán amerikai megszállói -gazda­
sági szanálást« hirdetnek. Első lépesül 
Utasították J- h i 1 i Tmkormányát, hogy 
azonnali hatállyal bocsásson el 90 000 
vasutast, -100.009 ozalk.ilmazottat és 
600.000 munkást a .-íagánüzemekbó. 
Tokuda. a kommunista part főtitkára 
egy teszedében bejelentette, hogy a 
katasztró-á i gazdasági helyzet követ­
keztében eddig 2000 város é.s község 
jelentette be telje» gazdasági csődjét.

A kormány erre úgy felelt, hogy 
felemelte a/ össze.- adótételeket To­
kuda egyidejűleg bejelentette hogy a 
japán kommunista párt vezetésével 35 
pá-1 é tömegszervezel 9 milliós tag­
létszámmal megalakítja a japán nép­
frontot. A né: front megalakulóm méltó 
válás- Mar- Arfhurnak, aki a legbru- 
tá i abl e közö ‘i eksz 
demekratiku megmozdulást, különösen 
szak ze ve e i é em a legvéresebb ter­
rorral - lnyomni

A o: ■ : unista párt ■ lére ál, annak 
a harcnak melyei a tömegclbocsútá- 
sokka szemben indít a szakszervezet. 
A téi front cé ul tű/le ki Japán min vn 
demokratikus erőinek egyesítését a 
fa l- ta uszításokkal .szemben az élet-

f ■

ható:

Petőfi, a nép gyermeke
Ha megszemléljük az egykori met­

szelek és rajzok másolatait, láthatjuk, 
ohgyan is nézett ki Magyarország 
Petőfi gyermekkorában. Palotákban dö- :
zsöiő gazdagoit és elnyomott jébbá- 
gyok lakóhelye volt ez az ország 
Nagyra volt rangjával az úri rend és 
bizony az egyszerű, jobbágy-öregasz- vette feladatát, hivatását, hiszen az
szonynak is meg kellett csókolnia a 
gazdag úr köntöse szélét, ha színe elé 
járult valamilyen kéréssel

Egy másik képen a hajdúk verik 
deresre fektetve a szegény jobbágyot.
Talán nem tudta fizetni a súlycjs 
adókat...

Petőfi emlékszik ezekre a~ szomorú 
képekre és mindig megmaradtak a 
lelkében. Később mikor visszagondol 
gyermekkorára, igy biztatja dolgozó 
embertársait-

Petőfi Sándor valóban komolyan

l elnyomott népről volt szó
- V’űss (Jy —

A harmadik tabló felírása ez: !
•'

„1848 március 15"

Láthatjuk a pesti márciusi forra­
dalmat. a 12 pont kinyomtatását, a 
Länderer és Hacekenast nyomdát és 
láthatjuk a forradalom vezérét. Petőfi 
Sándort is, amint szavalja a Múzeum 
lépcsőjén a Nemzeti dalt. Tízezrek 
hallgatják. Szabadság után vágyó em­
berek. A plakát közepén a nagv költő 
egyetlen fényképe Itt van a Nemzeti 
dal első példánya is Petőfi kéziratos 
följegyzésével. S azután jönnek a föl-

Augusxtus 15-ig 
el kel! végezni 
st taplóhánt^at

A tarlóhántás elvégzésének nemzet- 
gazdasági Szempontból is nagv jelen­
tősége van. Éppenezért a hatóságok 
fokozott gondot fordítanak a tarlóhaj 
tás elvégzőiének ellenőrzésére.

Minden gazdálkodó augusztus 15-ig 
elvégezni kötele» a tarlóhántást. A 
mulasztókat szigorúan megbüntetik.

1
>-Nc fél lelek szegény jó emberek 
Jön rátok is még boldogabb idő 
Ha múlt s jelen nem a tiétek is 
Tiétek /esz a végtelen jövő.

Ehhez a kisemmizett jogaitól meg­
fosztott néphez tartozott ő Ls. Édes­
anyja egyszerű dolgozó asszony volt. 
apja: a vén zászlótartó, aki még »any- 
nyi földet sem mondhatott magáénak, |

i

színv nai emelését, a japán ipar át 
béketermelésre, a nevelés-

-
éllité-á
ügy ítemokvatizálását és végül de nem 
utolsó sorban egy igazságos békeszer­
ződé 've.’vaióTiá át
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194«. júlins 30SZENTESI ÚJSÁG &
Igazolási ügyeket 

tárgyalt a Népfront 
Bizottság

Egy kolhoz élete tó IIrta: G. Ruszakov
fl. közlemény cséplőgép, rövidsugarú kör permetező

A Vladimir lljicsröl elnevezett kot- ke-endezés s a talajmegmunkáló szcr-
hóz szées körben alkalmazza az ener- Fámok teljes sorozata «dupla^oro&z-
giagazdálkodást. miközben a fösulyt az >.vas e.tek, különböző t,pusu boronák,
energia 'legtökéletesebb formájára, a kuhivátorok). Húsz tokárban levő. vas-

h^lvpztk. A kolhozban 'engelyre -szerelt szekér szolgai a kol
vám» 'igásTó. lő' darab 95 kilowatté« hóz igés szállj óeszközökben mutatkozó
txagv 129 lóerős) villanymotor, egy szükségleteinek kielégi lésére. Nagyobb
másféltonnás és egy háromtonnás te- távolságokra gépkocsson vegz.k a
bérautó. amely lóerőre átszámítva 121 szállításé \at.
egysével ad. A gazdaság összesen 282 A kolhóznak megvan mtnden a kó­
lóéról használ. A kolhoz egy porté- *ös termeléshez szükséges gazdaság,
iára 3.0 lóerő, egv munkaképes főre épülete. Ezek az épu.etek a kolhoz ud-
pedjg 2 lóerő jut varán vannak összpontosítva, amely

A kolhóz főleg'a molokovszkiji trak- sokban eR.V 'lJar' vá,!ulal gyámdvará-
torállomás traktorállományát, iészben ra hasonlít. Magas kerítés vesz, korul
pedig a szomszédos szovhóz traktorjait melynek két oldalait vaslemezekkel be-
használja fedett, a legértékesebb felszerelés s a
, ‘ A traktorállomás é- a szovhóz trak- műtrágya tárolására alkalmas tornácok 
tor)aj az egész vetésterületen elvégzik \ annak.
a mélyszántást, ami, az évelőfüvekkel Vannak itt jó raktárhelyiségek s 
l eve ett tetü e ek evonásával 130—140 főzelékfélék, burgonya és a gabona­
hektárt tesz ki. A kolhóz átlag 50 szá- neműek tárolására szolgáló csűrök és
zalékát használja ki az SzHTZ típusú tárolók. A főzelékfélék s a burgonya
traktor telje í'ől.é ességének. így tehát raktárának falai kővel vannak kirakva,
a kolhóz által felhasznált erőhöz még A meniVexet betonozott és vasgeren-
15 lóerőt kell hozzáadnunk. dákon nyugszik. A mennyezetbe r:iko-

A kolhozban az olyan folyamatok. dóablakok vannak beépítve amelyek
mint a eséplés, a gabonanemüek meg- mellé a megrakott szekerek szorosan
munkálása. a főzelékfélék és a takar- odaállhatnak.
mány feldolgozása a \ízellátás, telje- A földalatti raktárak legnagyobb 
sen villamosítva vannak. Minden mii- része felelt földfeletti faépítmények
hely, a deszkavágó, a körfűrész mo- állanak, amelyekben gabonát, különbö-
torokka! van felszerelve. zö termékeket és anyagokat tárolnak.

A kolhóz a kasjrai állami villany- A tömörségen kívül az építményeknek 
telepről kapja az áramot. A Hasira— ez az elhelyezése a kerti véleményük
Moszkva közötti magasfeszültségű ve- raktárainak és a burgonyatárol óknak
ze'ék a kolhóz földjein át vezet. Va- a nte'egpé ét js biztosítja,
lamennvi gazdasági ás lakóépületnek Az árté jkú te'e-en kielégíti a kol- 
villanyvjlágitása van. hóz vízszükségletét. A kúttól vízveze-

Mezőgazdasági gépekkel és felsze- lék vezet a gazda-ági épületekbe. Ezt
'clés-el ; kolhóz kielégítő mértékben a \ ize1 lé-zben a főzelékfélék s a kert
van ellátva. Van a gazdaságban 5 ló- öntöző éré használják fel. Ezenkívül a
vontatta x előgép, 5 arató- és kaszáló- vízvezeték a fa'u utcáin i - végigvezet,
gép. 5 magselejtező- és szitálógén. Minden 100 mé'eren vízelosztócsapot
egy bonyolult, legújabb szerkezetű állítottak fel.

A kolhóz felosrthatatlcm alaptőkéje

A szentesi Népfront Bizottság a 
tegnapi napon rondkivüli ülést tar­
tott, melyen politikai igazolásokkal 
foglalkoztak. Ez alkalommal kapták 
meg politikai igazolásukat id. I’app 
József és fia, ifj Papp József, Vida 
.7 Avenf
Mihály és fia, ifj. Giliozo Mihály, 
Lovas Lajos, özv. Sándor Lajosné, 
Mészáros János, Hr téka János és 
Fényes Pál.

Horváth Antal, id. Gilinze

m

6 cső kukorica —
egy száron J

Kole-'znik, a hiies akadémikus foL 
hívást intézett Ukrajna lu Ihozparaszt- 
jálhoz, hogy a vetőmagvak tökéle- 
te íié é;e váloga-sanak magvakat, ne­
mesítsenek magashozamú növényfajtá­
kat. A kiváló tudós felhívása különö­
sen a kukorica, napraforgó hriska és 
a cukorrá a magvak kiválasztására ser­
kenti a kolhózparasztokat. A tudójs 
felhívását a megindult mozgalom külö­
nösen a kukoricamag nemesítése te­
kintetéi en jelentett nagy sikereket.

A l.ukoi icaszáron rendszerint csak 
tét-három cső kukorica terem. Ukrajna 
szántóföldjein azonban olyan magokat 
nemesítettek, amelyek 4 - 6 csövet ter­
melő kukoricát adnak. Ugyanakkor 
súlyt helyeznek arra, hogy az újfajta 
jmkoiicamagbt a legváltozatosabb idő 
járáshoz is hozzászoktassák A tavaszi 
vetési kampányban már nagy terü­
leteken vetettek el ilyen kukoricama- 
got Ez az akció kezdete annak a moz­
galomnak, amelynek célja még bősé­
ge ebb hozamú kukoricafajta t mvsa- 
tése.

i
«

x
t

a t
í
i
I

i

‘Rádióm űsor
Szombat július 30. 
KOSSUTH RADIO 

7.30; Szórakoztató zene 745: Elő­
adás. 8.00: Zene 11.30: Múvészleme- 
. el. 12.16: Házi-e avult es 18.00 Op - 
ia-icvle ek. 14.15: E eményjáték. i 4. 0 
Keringők. 15.00; Előadás. 16.00: Utra- 
x aló nélkül. 16 20: Gyermekrádió 17.10 
Szovjet napok. 18.16: Ének. 19.00: A 
MÁV Szimfonikus Zenekar. 20-55: Ze­
nés hétvége. 22-20: »Nyári éjszaka1. 
23.20 Hanglemezek. 0.30: Bölcsődei. 

PETŐFI RÁDIÓ
7.20: Előadás 7.30: Műdalok 8.10; 

Oj etatészle ek. ÍV 0: Hanglemez. 9.35: 
Görög gyermekek műsora 9.50: Vö­
röskereszt. 10.15 ■ Zongora, hegedű. 
14.30; Párisi lemezek. 15.00: Hangleme­
zek. 16.00: Chopin műsor. 17.10: Ze­
nekari müvek. 18.00: Ifjú gárda 19.30: 
Magyat nóták. 20.00: Reményi Edéről. 
21.05; Hangos Újság 22.25: Szív küldi

és anyagok tartalékaival rendelkezik, 
amelyek nélkülözhetetlenek a közös 
gazdálkodáshoz, má részt pénztartalé­
kai js vannak, amelyek a folyamatos 
termelési költségek fedezésére és a 
meglévő legfontosabb termelőeszközök 
: ya a í á ára szükségesek.

A kolhoznak az 1947 januá- 1-i mér­
leg szerint összesen 2.842.338 rubel 
aktívája \olt. amelyből 41.8 százalék a 
működésben 'evő legfontosabb terme­
lőeszközökre 21.4 százalék pedig a 
lö! el eíe: elé -i számlán • ereplö tize 
lé-i eszközökre esik.

A növendékjószág értéke 0.4 száz - 
lékot. a termékek c anvagok 14.2. a 
folyószámláin s a pénztárban levő pénz 
12.4, az értékpa rjrok 7.5 a kolhoz kö­
vetelései pedig 2 3 százalékot tettek ki

A kolhóz i asszivájának legnagyobb 
része > 94 százalék) a mérlegben a 
feloszthatatlan vagyon és a szövetke­
zeti alep révén adódik A fennmaradó 
rész a segélyalapból s a kultúrál is 
és jóléti munka alapjából valamint a 
1 olhózjstékkal. egyéb személyekkel és 
hivatalokkal tői térit elszámolásokból 
eredő tartozásokból áll. A kolhóznak 
az állammal szemben nincsenek tarto­
zásai.

A Szovjetunó Kommunista bolse­
vik) i’nrt a Központi Bizottságának ha 
tározaiában. amelyet 1917 februárjá­
ban Andié e elvtár beszámolója nyo­
mán fogadtak eb ez áll: »Megállapít­
juk. hogy a Párt legfőbb feladata a 
kolhózrendszprt illetőleg az hogv a 
mezőgazda á : i termelőszövetkezeteket 
cav.'a ágszetvezetjleg továbbra is er - 
: jtse, ■ kolhó/ok társadalmi tulajdonát 
gyarapítsa. Ez a Párt és a szovjet 
szói vek részéről mindennapi .szívós 
műnké* és foko ott fe,elöi-séget köve­
tel. hogy
1 ö;-eiE az igá - és tenyészállatokat, a 
mag- a takarmány- és a biztosító 
alapokat, ■> mezőgazda sági felszerelést 
megőrizzék és gyarapítsák, a mező­
gazdasági termelés hjsegitö ágait fej­
lesszék, a mezőgaz nság tér nelc’-s'o- 
vetkezetek részére gazdasági épülete­
ket emeljenek s feloszthatatlnn alap- 
töké tikét növeljék.

A Vlcdimjr lljicsröl elnevez, t. kol­
hóz fennállásának első percétől fogva 
célul tűzte ki. hogy a társadalmi alap­
tőke rendszeres gyarapítását elérje. I z 
fém e'en sikerült neki.

A kolhóz a legfontosabb termelő­
eszközökön kívül különböző termékek

termeié' társadalmi esz-

— Uj irodai szaktanfolyamok 
kezdődnek azeptembor 5 én a szen­
tesi Gyorsíró és Gópiróiskolában 
Kossuth tér 5. Beiratkozás augusz 
tus 22 tői délelőttönként.

SZENTESI ÚJSÁG
A Független Kisgazdapárt napilapja 
Megjelenik hétfő kivételével mindennap 

Felelős szerkesztő:
SZENEI FERENC 

Felelős kiadó:
DR. BAKOCZAY ÁKOS 

Szerkesztőség: Kossuth tér 5 „Tel: 308 
Kiadóhivatal: Kossuth tér 4 Tel: 44 
Nyomda: Kossuth-tér 6 Tel: 309 sS. 
Nyomatott a Szem esi Újság-nyomdába* 

Felelős vezető: 1NZAM JÓZSEF

SZABADSÁ GJÓZSEF ATTILA
| jwgZGÓSZUWHÁZftiTf

Július 30—augusztus 1 ig 
Zenés, láncos keleti mese

Július 30 tói augusztus 1 ig:
A kincs nyomában

VarázskristályKét fiatal szerelmes izgalmas ex 
, p”d:c’ója égheszökő sziklák között.
I előadótok t héthÖMnap 7 ét 9 órakor,

Re dezlék : Alahanov és Norod'ckij
tatár- te Ünnepnap: 3, 7 él 9 órakor

Fasiszta sajtó­
terméket rejt * geleit
A rendőrkapitányság bűnügyi osz­

tálya bizalmas értesülés alapján ház­
kutatást tartott F. Török János 51 
holdas nagygazda Bocskay utóéi há 
zánál. A házkutatás során több né 
met nyelvű könyvet és a közismer 
len fasiszta jellegű, uszító hangú 
Magyar Futár 1942-ben és 1943 bán 
megjelent összegyűjtött és bekötött 
példányait találták. Eredményezett 
ezenkívül a házkutatás még 2 kg 
leveles dohányt is.

A kihágási bíróság F. Török Já­
nost 600 forint pénzbüntetésre Ítélte 
amiért a fasiszta sajtótermékeket 
nem szolgáltatta be, a „szűz" do 
hány iránti vonzalmát pedig 200 fo­
rint erejéig méltányolta.

LÁZÁR Vilmos utca 17 számú 
ház, 3-ik éves üszőborja (bepárositva), 
birkák, elköltözés miatt eladó. 
WESSELÉNYI n. 119 sz. ház, nagy 
jószágod varral sürgősen eladó.
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Július Kai Szí. Abdon 
Prol Judit 
A Nap kel 5 20 
Nyugszik 20 20 órakor

iSB 30
! ‘i szesbat
ívtói

Várható idő : Kissé élénkebb dél­
nyugati, később nyugati légáramlás, 
változó felhőzet, erősen párás, fül­
ledt idő. Több helyen záporeső, zi. 
vatar, főleg a délutáni órákban. A 
meleg nyugat felől mérséklődik.

ügyeletes gyógyszertárak : julius 
30—31-ig Cselkóné—Havas.
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— A Csongradmegyei Közellátási 
Felügyelőség határozata értelmében 

Nópbolt árudákban árusított aratási 
szalonna ezután már a városi köz­
ellátási hivatal utalványa nélkül is 
kapható és abból bárki korlátlan 
mennyiségben vásárolhat.

— Itt haljak meg, ha a vad 
igaz —, szólt Friedrich Geyer 
egy nácitlanító bíróság előtt Núrn- 
bergben, akit azzal vádoltak, hogy 
lelkes hitlerista volt. Néhány perccel 
később holtan terült el a bírósági 
teremben. Az orvosok megállapítása 
szerint szélütés ölte meg,

— Kunagotan Bakó Mihály föld 
műves a learatott gabonát traktoron 
szállította a cséplőgéphez. A kévék 
tetejére meggondolatlanul felültette 
ötéves kisfiát, aki az egyik forduló 
bán leesett es a traktor kerekei alá 
került. A szerencsétlen gyermeket a 
kerekek halálragázolták. A gondatlan 
apa ellen megindult az eljárás

— Sárváron Máder Ferenc bőr- 
gyaros 50.000 forint értékű nyers 
áílatbőrt .'ejtett el lakásán a faraká 
sok közé. így vonta el azokat a 
közfogyasztás elől. A szabotáló bőr­
gyárost letartóztatták,

— Bödönhaton félmilliós bernhá 
zással kis lakóházakat építenek. Az 
építkezésre félmillió forintot szánnak 
Szabolcs déli csücskén is uj világot 
építenek a dolgozó parasztok, uj 
községek nőnek ki a földből és min­
denütt lendületes építkezés folyik.
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